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Lärmbelastungen durch zunehmenden Lkw-Verkehr auf der Brühler Straße 
hier: Anfrage der Fraktion Bündnis 90/Die Grünen zur Sitzung des 
Verkehrsausschusses am 09.11.2010, TOP 1.1 
 
Aus der Bevölkerung äußert sich langsam Unmut über den zunehmenden Lkw-Verkehr 
und die damit verbundene Lärmbelastung auf der Brühler Straße. Da sich das Ende der U-
Bahn-Bauarbeiten bzgl. des Südastes auf Ende 2014 verschoben hat, wird die Lkw-
Führung bis zu diesem Zeitpunkt über die Brühler Straße fort dauern. Deshalb bitten wir 
um die Beantwortung der folgenden Fragen: 
 
 
Frage 1:  
 
Gibt es Hinweise, dass der Schwerlastverkehr von der Autobahnanschlussstelle Eifeltor 
über den Militärring und die Brühler Straße zum Großmarkt signifikant zugenommen hat?  
 
Antwort der Verwaltung: 
 
Hierzu liegen keine Hinweise vor. 
 
 
Frage 2: 
 
Welche Lkw-Routen sind für die Anfahrt des Großmarktes vorgesehen und welche Maß-
nahmen zur Lärmminderung in betroffenen Wohngebieten hat die Verwaltung durchge-
führt? 
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Antwort der Verwaltung: 
 
Die Führung zum Großmarkt erfolgt in der Nacht (21:00 Uhr bis 6:00 Uhr) über die Route 
Militärring-Rheinufer-Schönhauser Straße-Marktstraße. Tagsüber sind die Straßen für den 
Lkw-Verkehr uneingeschränkt frei. 
 
Auf der Bonner Straße gilt im Abschnitt Schönhauser Straße bis Verteilerkreis ein Fahr-
verbot für Lkw ab 7,5 t in der Zeit von 21:00 Uhr bis 6:00 Uhr. Für die Brühler Straße gilt 
diese Beschränkung im Abschnitt Schönhauser Straße bis Gürtel. 
 
 
Frage 3: 
 
Besteht die Möglichkeit, analog der Nachtsperrung für Lkw-Verkehre auf der Bonner Stra-
ße, dies auch für die Brühler Straße anzuordnen? 
 
Antwort der Verwaltung: 
 
Eine Nachtsperrung für Lkw-Verkehr auf der Brühler Straße ist in dem Bereich zwischen 
Gürtel und Bonner Straße bereits ausgewiesen. Die erforderliche Beschilderung wird er-
gänzt beziehungsweise erneuert. In dem Bereich zwischen Militärringstraße und Gürtel ist 
ein Lkw-Verbot aus verkehrslenkenden Gründen nicht möglich, da diese Verbindung auch 
für Lkw zur Erschließung zwingend erforderlich ist. Eine Nachtsperrung für LKW-Verkehr 
auf der Brühler Straße, in dem Bereich zwischen Gürtel und Bonner Straße, besteht be-
reits.  
 
 
Frage 4: 
 
Wie ist der aktuelle Zeitrahmen zur Verlagerung des Großmarktes? 
 
Antwort der Verwaltung: 
 
Die Verlagerung des Großmarktes soll bis 2020 abgeschlossen sein. 
 
 
 
gez. Streitberger  
 


